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Yleista

Tassd dokumentissa on peruskurssisysteemi tiivistetyssa muodossa. Tamad dokumentti on jasennelty
vastaavalla tavalla kuin suomalaiset systeemidokumentit FEM ja Paneelistandardi, jotka ovat
laajempia kuvauksia mutta perustuvat téhdn samaan peruskurssisysteemiin.

Tassd dokumentissa on padsddntoisesti kuvattu vain avaustarjoukset, vastaustarjoukset ja avaajan toiset
tarjoukset; lisdksi muutamissa kohdissa on esitetty vield vastaajan toisia tarjouksia.

Vaikka tdssd dokumentissa on kolmisenkymmentd sivua, iso osa kdytetystd tilasta on tyhjad, koska
esitysmuotoon kuuluvat tarjouspuut vaativat lukukelpoisuuden takia runsaasti tyhjaa tilaa.

Kun pelitaidot kehittyvit ja parille tulee yhd enemmaén systeemisopimuksia, timén dokumentin
editoitavaa versiota voi kdyttdd systeemin dokumentoimiseen. Muutaman vuoden pelaamisen jdlkeen
kuitenkin kannattanee tutustua Paneelistandardiin, jossa on valmiina melkoisen paljon
systeemisopimuksia ja joka muodostaa tasapainoisen kokonaisuuden. Paneelistandardin jalkeen
seuraava askel voisi olla FEM, joka on englanninkielinen laajennettu versio paneelistandardista (tai
tarkemmin ottaen Paneelistandardi on supistettu versio FEM-systeemistd, joka on kohta 20 vuotta
vanha).

LibreOffice-version tdstd dokumentista voi pyytda tekijoiltd; kummankin tekijén yhteystiedot ovat
kohtuullisen helposti saatavilla Internetista.

Terminologia, lyhenteet ja esitysmuodot

Tdssd dokumentissa kédytetyt termit ja lyhenteet ovat padsadntoisesti johdettu suomenkielisesta
bridgeterminologiasta ja -slangista mukaillen pitkalti sekd Bridgelehden ettd suomennetun Bridgelain
kédytdntdjd. Osa terminologiasta ja slangista pohjautuu englantiin ja osa ruotsiin mutta kdytetyt ilmaisut
ovat juurtuneet suomalaiseen bridgekulttuuriin.

Tdssd esitetty lista termeistd ja lyhenteistd on erittdin lyhyt, koska peruskurssisysteemi ei tarvitse
enempad.

1/1 = yksi-yli-yhden eli avausvdrid ylemman vdrin tarjoaminen ilman hyppya avaukseen
2/1 = kaksi-yli-yhden eli avausvarid alemman vérin tarjoaminen ilman hyppya avaukseen
ap = arvopiste

av = alavdri (pienet kirjaimet)

Avaaja = pelaaja, joka tekee ensimmdisen maalauksen jaossa (ks. maalaus)

Maalaus = sitoumus ottaa vahintddn tietty madra pistetikkeja jossakin pelin vaihtoehdoista (ks.
pistetikki)

KV = kierrosvaatimus
NT = sangi

Pistetikki = jokainen pelinviejdpuolen tikki kuudesta yl6spédin (ent. trikki)



TAS = tasainen kasi (mika tahansa seuraavista jakaumista 4333, 4432 ja 5332)
TPV = tdyspelivaatimus

Vastaaja = avaajan partneri

X = kahdennus

XX = vastakahdennus

YV = ylaviri (isot kirjaimet)

Kéden jakauma esitetddn neljdlla numerolla, joiden summa on 13. Ilman véliviivoja numerot eivit
viittaa spesifisiin vareihin; véliviivoilla numerot ovat jarjestyksessd pata-hertta-ruutu-risti. Tédten 4333
tarkoittaa mitd tahansa kéttd, jossa on yksi neljan kortin véri ja muut varit kolme korttia. Muoto 4-3-3-
3 puolestaan tarkoittaa kattd, jossa on 4 kortin pata ja muut varit kolme korttia.

Tarjoussarjat esitetddn tarjouspuina siten, ettd oman puolen tarjoukset sisennetddn sitd mukaa kuin
tarjoussarja etenee. Samalla sisennystasolla esitetddn vaihtoehtoiset tarjoukset selityksineen.

Esimerkki:
INT = 15-17, tasainen kési
2% = ylavdrikysely
2 ¢ = ei ylavéreja
2% = 4k hertta, voi olla 4k pata
2a = 4k pata, ei voi olla 4k herttaa
2 ¢ =siirto herttaan, lupaa vahintddn 5k hertan
2% = avaajan oletustarjous

Yll& oleva esimerkki sisédltda alun tarjoussarjasta, jossa avaustarjous on 1NT. Ensimmadiselld
sisennystasolla on kuvattu vastaukset 2+ ja 2 ¢. Toisella sisennystasolla on kuvattu avaajan vastaukset
2%-kyselyyn seké oletusvastaus 2 ¢ -siirtotarjoukseen. Tarjouspuu saattaa helposti olla useiden sivujen
mittainen, kun se kattaa lukuisia vastaustarjouksia sekd niihin liittyvid jatkotarjouksia.

Mikali tarjoussarja on kilpaileva eli toinenkin pari osallistuu sithen muuten kuin passaamalla,
vastustajan tarjoukset esitetddn sulkeissa ja tarjoukset erotellaan samalla rivilld véliviivalla.

Esimerkki:
(1¢)-1v-(p)
2 ¢ = kierrosvaatimus, joko hyvé korotus hertassa tai jokin erittdin vahva kasi

Ylla olevassa esimerkissd vastustaja on avannut 1 ¢, partneri on tarjonnut vdliin 1% ja avaajan partneri
(vastustaja) on passannut.



Systeemin perusteet

Peruskurssisysteemi pohjautuu SBL:n peruskurssia varten laatimaan opetusmateriaaliin sekd Memmu
Viitasalon pitdmiin peruskursseihin. Peruskurssisysteemi on viiden kortin yldvariavauksiin pohjautuva
luonnollinen systeemi.

Yleiset periaatteet

Jos editoit tdtd dokumenttia, tdhdn voit dokumentoida sellaisia sopimuksia, jotka kattavat useita
tilanteita. Tassa kuitenkin malliksi yksi, joka sopii kaikentasoisille pelaajille:

Jos teet sellaisen tarjouksen, jonka merkitystd ei ole sovittu, partnerisi tulkitsee sen vadrin. Vaikka
olisit kuinka varma, ettei tarjouksella ole kuin yksi mahdollinen merkitys, partnerisi keksii sille toisen
merkityksen. (laajennettu Michael Rosenbergin sddnto)

Avaukset

Kaikki sellaiset tasaiset kddet, joissa on vdhintddn 12 ap, ovat avauskasia.

Avaus Merkitys

Pass Korkeintaan 11 ap

lav (# tai ¢) 12-21 ap, véhintddn 3 korttia avausvarissad
1YV (v tai &) 12-21 ap, véhintdén 5 korttia avausvarissa

INT 15-17 ap, tasainen kdsi (4333, 4432 tai 5332)

2% Joko 22+ap, tasainen kasi, tai mikd tahansa tayspelivaatimus
2¢ 6-11 ap, hyva kuuden kortin ruutuvari

2YV (v tai &) 6-11 ap, hyvéd kuuden kortin tarjottu yldvari

2NT 20-21 ap, tasainen kasi

3av (& tai ¢)  6-11 ap, hyva véhintdén seitsemédn kortin tarjottu véri
3YV (v tai &) 6-11 ap, hyvé vdhintdén seitsemén kortin tarjottu véri

Avausvarin valinta

Jos kési on tasainen ja siind on viiden kortin véri (eli jakauma on 5332), avataan viiden kortin vaérilla.
Ilman viiden kortin vérid avataan alavarilld. Jos alavérit ovat 4-4, avataan ruudulla. Jos alavérit ovat 3-
3, avataan ristilld. Ruutuavaus voi olla kolme korttia vain, jos kddessad on 4-4-3-2-jakama. Ristiavaus
voi olla kolme korttia vain, jos kddessa on jokin seuraavista jakaumista: 4-3-3-3, 3-4-3-3 tai 4-4-2-3.

Jos kési on epdtasainen, avataan pisimmalla vérilld. Yhta pitkista vahintddn viiden kortin vareista
avataan ylimmalla. 4441-jakaumalla avataan 1 ¢, jos kddessa on neljan kortin ruutu. Kun jakauma on
4-4-1-4, avataan 1.

Edelld olevan voi tiivistda siten, ettd yldvariavaus lupaa vahintdan viisi korttia ja alavdriavaus lupaa
vahintdan 3 korttia. Usein tdllainen systeemi kuvataan lyhenteelld 5533.



Avaus 1 risti

Avaus 1« lupaa vdhintddn kolme korttia ristid ja vdhintddn 12 ap.

Vastauskaden korotukset valttituella

Ristiavausta ei koskaan koroteta, jos vastauskddessd on neljan kortin (tai pitempi) ylavari.
1
pass = 0-5 ap
2% = 6-10 ap, vahintdén 5 kortin «&-tuki
2NT = 18-19 tasainen
pass = heikko (5-6 ap) tasainen kasi
3 = heikko (5-6 ap) epétasainen kasi
3NT =7-10 ap
3& = 17-18 ap, epdtasainen kési
pass = heikko (5-6 ap) kasi
S5« =7-10 ap
3 & =11-12 ap, vahintddn 5 kortin &-tuki
pass = minimikasi (12-15 ap)
3NT = tasainen kési, joko 14 ap tai 18-19 ap (tasainen 15-17 olisi avannut 1NT)
5& = 16+ ap, epdtasainen kasi
44 = ei systeemissd; dld tee tatd tarjousta ennen kuin olette sopineet sen merkityksen

5«& = 13+ ap, vahintddn 5 kortin &-tuki (4l tee tdtd tarjousta, jos on mitddn vaihtoehtoja)

Vastauskaden sangitarjoukset

Vastauskdden sangitarjoukset kieltdvat neljan kortin yldvérin (tai pitemmaén).
1
INT = 6-10 ap, tasainen kaési, jossa ei ole 4 kortin ylavérid (voi olla 4k ruutu)
2& = 12-16 ap, epdtasainen kési, jossa vahintddn 5 kortin &

pass = tarjous kaikilla kasilla



1
INT = 6-10 ap, tasainen kaési, jossa ei ole 4 kortin ylavaria (voi olla 4k ruutu)
2 ¢ =reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintddn) 4 kortin ¢ ja vahintdan 5 kortin &
2YV = 8-9 ap, pito tarjotussa yldvarissd mutta ei toisessa ylavarissa
3« = ei pitoa toisessa yldvarissd, minimireverse (17-18 ap)
3NT = pito toisessa yldvérissa
5& = 19+ ap, ei pitoa toisessa ylavarissa
2NT = 6-7 ap, pidot molemmissa ylavareissa
3% = minimireverse (17-18 ap), ei vaatimus
3& = 6-7 ap, 3-4 kortin &-tuki, ei vaatimus
pas = minimireverse
S5« =19+ ap
3¢ =6-7 ap, 4 kortin &-tuki, ei vaatimus
3NT = 8-9 ap, pidot molemmissa ylavareissa
2YV = reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintddn) 4 kortin yv ja vdhintdan 5k &
2NT = 6-7 ap, pito seka toisessa yldvérissa ettd ruudussa
3# = minimireverse (17-18 ap), ei vaatimus
3% = 6-7 ap, 3-4 kortin &-tuki, ei vaatimus
pas = minimireverse
5S¢ =19+ ap
3NT = 8-9 ap, pito sekd ruudussa ettd toisessa yldvarissa
2NT = 18-19 ap, tasainen kési
pass = 6 ap
3NT =7-10 ap
3% = 16-18 ap, epdtasainen kési, jossa hyva véhintdédn 6 kortin ¢, ei vaatimus
pass = 6-7 ap
3NT =8-10 ap



1
2NT = 11-12 ap, tasainen kdsi, jossa ei ole 4 kortin ylavdria (voi olla 4k ruutu)
pass = 12-13 ap, tasainen tai tasaisehko kési
3% = 12-13 ap, epdtasainen kési, jossa vahintddn 6 kortin & (vastaaja passaa)

3NT = 13-16 ap, tasainen kaési, jossa ei ole 4 kortin ylavarid (voi olla 4k ruutu)

Yksi yli yhden varivastaukset (1/1)

Jos vastauskddessd on véhintddn 6 ap ja kasi ei sovellu korotukseen eikd sangitarjoukseen, vastaajan
on tarjottava avaukseen. Tyypillisin vastaustarjous tdssa tilanteessa on 1/1-vastaus eli vastaaja tarjoaa
omaa variddn yhden tasolla.

Vastausvdrin valinnassa kdytetddn seuraavia sadntoja:

* vastaaja tarjoaa pisintd vdriddn, jota voi tarjota yhden tasolla (ristiavauksen jdlkeen kaikki muut
varit)

* yhta pitkistd vareistd valinta tehdddn seuraavasti:
o vahintdén viiden kortin yhta pitkistd vdreista tarjotaan ylintd
o neljdn kortin yhtd pitkista vareistd tarjotaan alinta
1

pass = 0-5 ap

1e =6+ ap, vdhintddn 4 korttia ruutua; tarjous on kierrosvaatimus
1YV = 12-17 ap, 4 kortin vdri (voi olla 5 korttia, jos avaajalla 6 kortin )
INT = 12-14 tasainen, ei 4 kortin yldvaria
2& =12-16 ap, vdhintddn 6 kortin &, ei 4 kortin yldvarid
2 ¢ =12-15 ap, 4 kortin ruututuki, ei 4 kortin ylavaria
2YV = 18+ ap, 4 kortin véri (voi olla 5 korttia, jos avaajalla 6 kortin &), TPV
2NT = 18-19 ap, tasainen kasi, ei 4 kortin ylavdriad
3# = 16-18 ap, epdtasainen kési, jossa hyva védhintddn 6 kortin «, ei vaatimus

34 =16-18 ap, 4 kortin ruututuki, ei 4 kortin ylavaria



1

1w = 6+ ap, véhintdan 4 korttia herttaa; tarjous on kierrosvaatimus
1a =12-17 ap, 4 kortin pata, ei 4 kortin herttaa (voi olla 54 ja 6&)
INT = 12-14 tasainen, ei 4 kortin ylavarid
2& = 12-16 ap, vihintddn 5' kortin &, ei 4 Kortin yldvéria
2 ¢ =reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintddn) 4 kortin ¢ ja vdhintdan 5 kortin &
2% = 12-14, 4 kortin herttatuki
24 =18+ ap, 4 kortin pata (voi olla 5 korttia, jos avaajalla 6 kortin &), TPV
2NT = 18-19 ap, tasainen kasi, ei 4 kortin ylavaria
3 = 16-18 ap, epdtasainen kasi, jossa hyva vdhintddn 6 kortin &, ei vaatimus
3% = 15-17 ap, 4 kortin herttatuki
4% = 18+ ap, 4 kortin herttatuki

1a = 6+ ap, vdhintdén 4 korttia pataa; tarjous on kierrosvaatimus
INT = 12-14 tasainen, ei 4 kortin ylavaria
2& = 12-16 ap, vihintddn 5% kortin &, ei 4 Kortin yldvéria
2 ¢ =reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintddn) 4 kortin ¢ ja vahintdan 5 kortin &
2@ =reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintdédn) 4 kortin ¥ ja vdhintddn 5 kortin &
24 =12-14, 4 kortin patatuki
2NT = 18-19 ap, tasainen kasi
3 = 16-18 ap, epdtasainen kasi, jossa hyva vdhintddn 6 kortin &, ei vaatimus
3a =15-17 ap, 4 kortin patatuki

44 = 18+ ap, 4 kortin patatuki

1 Risti voi olla vain 5 korttia, jos avauskasi on epatasainen 4 kortin ruudulla; 2-2-4-5 jakaumalla yleensa tarjotaan 1NT
2 Risti voi olla vain 5 korttia, jos avauskéasi on epdtasainen joko 4 kortin ruudulla tai 4 kortin hertalla; 2-2-4-5 tai 2-4-2-5
jakaumalla yleensd tarjotaan 1INT
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Avaus 1 ruutu

Avaus 1 ¢ lupaa vdhintddn kolme korttia ruutua ja vahintddn 12 ap. Ruutu voi olla kolmen kortin véri
vain, jos kdden jakauma 4-4-3-2.

Vastauskaden korotukset valttituella

Ruutuavausta ei koskaan koroteta, jos vastauskddessd on neljan kortin (tai pitempi) ylavari.
le
pass = 0-5 ap
2 ¢ =6-10 ap, vahintdan 5 kortin e -tuki
2NT = 18-19 tasainen
pass = heikko (6 ap) tasainen kasi
3¢ = heikko (6 ap) epédtasainen kési
3NT = 7-10 ap
34 =17-18 ap, epdtasainen kasi
pass = heikko (6 ap) kasi
5¢ =7-10 ap
3 ¢ =11-12 ap, vdhintddn 5 kortin e -tuki
pass = minimikdsi (12-15 ap)
3NT = tasainen kasi, joko 14 ap tai 18-19 ap (tasainen 15-17 olisi avannut 1NT)
5¢ = 16+ ap, epdtasainen kasi
4 ¢ = ei systeemissd; dla tee tdtd tarjousta ennen kuin olette sopineet sen merkityksen

5¢ = 13+ ap, vdhintdan 5 kortin -tuki (dla tee titd tarjousta, jos on mitddn vaihtoehtoja)

Vastauskaden sangitarjoukset
Vastauskdden sangitarjoukset kieltdvat neljan kortin ylavarin (tai pitemman).

le
INT = 6-10 ap, kddessa ei ole 4 kortin yldvaria eikd 5 kortin ruutua (voi olla pitkd &)
24 = 12-16 ap, epitasainen kasi, jossa vahintddn 5 kortin &

pass = tarjous kaikilla kasilla
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le
INT = 6-10 ap, kddessa ei ole 4 kortin yldvdrid eika 5 kortin ruutua (voi olla pitkd «)
2YV = reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintddn) 4 kortin yv ja vdhintdan 5k &
2NT = 6-7 ap, pito seké toisessa ylavdrissa ettd ristissa
3¢ = minimireverse (17-18 ap), ei vaatimus
34=6-7 ap, 3-4 kortin ¢-tuki, ei vaatimus
pas = minimireverse
Se=19+ap
3NT = 8-10 ap, pito seka ristissa ettd toisessa ylavarissa
2NT = 18-19 ap, tasainen kdsi
pass = 6 ap
3NT = 7-10 ap
3¢ = 16-18 ap, epdtasainen kési, jossa hyva védhintddn 6 kortin ¢, ei vaatimus
pass = 6-7 ap
3NT = 8-10 ap
2NT = 11-12 ap, tasainen kdsi, jossa ei ole 4 kortin ylavéria
pass = 12-13 ap, tasainen tai tasaisehko kési
3¢ = 12-13 ap, epdtasainen kési, jossa vahintddn 6 kortin ¢ (vastaaja passaa)

3NT = 13-16 ap, tasainen kaési, jossa ei ole 4 kortin ylavaria

Yksi yli yhden varivastaukset (1/1)

Jos vastauskddessd on vihintddn 6 ap ja kasi ei sovellu korotukseen eiké sangitarjoukseen, vastaajan
on tarjottava avaukseen. Jos vastauskddessi on 4 kortin yldviri, usein® vastaus on 1/1 vastaajan
ylavérissa.

Vastausvdrin valinnassa kdytetddn seuraavia sadntoja:
* vastaaja tarjoaa pisintd ylavdridan, jota voi tarjota yhden tasolla
* yhta pitkistd ylavéreistd valinta tehddédn seuraavasti:
o 4-4 ylavéreista tarjotaan hertta ensin

o 5-5 tai 6-6 yldvareistd tarjotaan pata ensin

3 Jos vastauskéddessd on véhintdan 11 ap, vdhintddn 5 kortin risti ja 4 kortin ylavéri, vastaaja tarjoaa 2« (eli 2/1
tarjouksen).
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le

1w = 6+ ap, véhintdan 4 korttia herttaa; tarjous on kierrosvaatimus
1a =12-17 ap, 4 kortin pata, ei 4 kortin herttaa (voi olla 54 ja 6¢)
INT = 12-14 tasainen, ei 4 kortin ylavarid
2& = 12-17, vdhintdan 4 kortin risti ja vahintddn 5 kortin ruutu
24 =12-16 ap, vahintddn 6 kortin ¢, ei 4 kortin pataa
2% = 12-14, 4 kortin herttatuki
24 =18+ ap, 4 kortin pata (voi olla 5 korttia, jos avaajalla 6 kortin ¢), TPV
2NT = 18-19 ap, tasainen kasi, ei 4 kortin ylavaria
3% = 18+, vdhintdan 4 kortin risti ja vahintddn 5 kortin ruutu, TPV
3¢ = 16-18 ap, epdtasainen kési, jossa hyva vdhintddn 6 kortin ¢, ei vaatimus
3v =15-17 ap, 4 kortin herttatuki
4% = 18+ ap, 4 kortin herttatuki

1a = 6+ ap, vdhintddn 4 korttia pataa; tarjous on kierrosvaatimus
INT = 12-14 tasainen
2& = 12-17, vdhintdan 4 kortin risti ja vahintddn 5 kortin ruutu
24 = 12-16 ap, vihintiédn 5* kortin , ei 4 kortin ylavéria
2w = reversetarjous (KV), 17+ ap, (vdhintddn) 4 kortin ¥ ja vahintdan 5 kortin ¢
2a =12-14, 4 kortin patatuki
2NT = 18-19 ap, tasainen kési
3& = 18+, vdhintddn 4 kortin risti ja vdhintddn 5 kortin ruutu, TPV
34 =16-18 ap, epdtasainen kasi, jossa hyva vdhintddn 6 kortin &, ei vaatimus
3a =15-17 ap, 4 kortin patatuki

44 = 18+ ap, 4 kortin patatuki

Kaksi yli yhden varivastaus (2/1)

Ruutuavaukseen voidaan tehdéd 2/1-vérivastaus, joka on 2&. Tama lupaa vdhintddn 11 ap ja 4+ korttia
ristid. Kasi ei sovellu korotukseen eikd sangitarjoukseen. Jos kddessd on 4+ kortin pata, ristin tulee olla
pitempi. 2/1-vastaus on kierrosvaatimus.

4 Ruutu voi olla vain 5 korttia, jos avauskasi on epétasainen 4 kortin hertalla; 2-4-5-2 jakaumalla yleensad tarjotaan 1INT



le
2%

24 =12-15 ap, vahintddn 5 kortin ruutu; kasi ei sovellu 2NT tarjoukseen
2YV = 16+ ap, 4(+) korttia tarjottua ylavaria ja 5+ kortin ruutu, TPV
2NT = 12-14 ap, tasainen
3% = 12-15 ap, 4+ kortin ristituki
3¢ =16+ ap, vahintdan 6 kortin hyva ruutu, TPV
3NT = 18-19 ap, tasainen

Avaus 1 hertta

Avaus 1% lupaa vdhintdan viisi korttia herttaa ja vahintddn 12 ap.

Vastauskaden korotukset valttituella

Jos vastauskddessd on vahintddn 6 ap ja vahintddn kolmen kortin valttituki, vastauskasi korottaa
avausta sopivalle tasolle seuraavasti:

1w
pass = 0-5 ap
2% = 6-10 ap, vdhintddn 3 kortin ¥-tuki

pass = 12-15 ap

3v =16-17 ap
pass = 6-7 ap
4% =8-10 ap
4w =18+ ap

3% = 11-12 ap, vahintddn 3 kortin ¥-tuki
pass = 12-13 ap
4% =14+ ap

4% = 13+ ap, vidhintddn 3 kortin ¥-tuki

13



Vastauskaden sangitarjoukset

lv

INT = 6-10 ap, kddessa ei ole 4+ kortin pataa

2av = 12-17 ap, 4+ Korttia
pass = 4+ kortin tuki tai lyhyt hertta ja 3 kortin tuki
2% =2 kortin tuki, eikd 4+ kortin tukea tarjottuun alavariin
2% =12-15 ap, 6+ korttia herttaa
2a = reversetarjous (KV), 17+ ap, 4 kortin # ja 5 kortin ¥
2NT = 6-7 ap, pito kummassakin alavarissa
pass = minimireverse (17-18 ap)
3NT =19+ ap
3av = 6-7 ap, 6+ kortin av, ei vaatimus
pass = minimireverse (17-18 ap), 2 kortin tuki tarjottuun alavériin
3NT =19+ ap
3% =6-7 ap, 2 kortin tuki
3NT = 8-10 ap, pito kummassakin alavérissa
4% = 8-10 ap, 2 kortin tuki, ei alavéripitoja
2NT = 18-19 ap, tasainen kési
3 av = 18+ ap, 4+ kortin véri, TPV
3v = 16-17 ap, 6+ kortin hyva véri

4% = 18+ ap, 6+ kortin hyva vari

2NT = 11-12 ap, tasainen kdsi, jossa ei ole 4+ kortin pataa eikd 3 kortin herttaa

pass = 12-13 ap, tasainen tai tasaisehko kasi
3% =12-13 ap, epdtasainen kasi, jossa vahintddn 6 kortin ¥ (vastaaja passaa)

4w = 14+ ap, epdtasainen kési, jossa vahintddn 6 kortin ¥ (vastaaja passaa)

3NT = 13-16 ap, tasainen kasi, jossa ei ole 4+ kortin pataa eikd 3 kortin herttaa

4w = epdtasainen kdsi, jossa vahintddn 6 kortin ¥ (vastaaja passaa)

14
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Yksi yli yhden varivastaus (1/1)
Vastauskasi tarjoaa hertta-avaukseen 14, jos
* kédessd on 6-10 ap, 4+ kortin pata eikd kasi sovellu herttakorotukseen

* kddessd on 11+ ap, 4+ korttia pataa ja pata on kdden pisin vari (kddessd voi olla yhta pitka
toinen vari) eiké kasi sovellu herttakorotukseen

1w
1a

INT = 12-14 ap, tasainen
2 av = 12-17 ap, 4+ kortin véri
2w =12-15 ap, 6+ kortin vari
2a = 12-14 ap, 4 kortin patatuki
2NT = 18-19 ap, tasainen
3 av = 18+ ap, 4+ kortin vari, TPV
3v =16-17 ap, 6+ kortin hyva véri
3a = 15-17 ap, 4 kortin patatuki
4% = 18+ ap, 6+ kortin hyva vari

44 =18+ ap, 4 kortin patatuki

Kaksi yli yhden varivastaukset (2/1)

Jos kddessd on véhintddn 11 ap, 4+ kortin alavari eikd yhta pitkda tai pitempad pataa, kddelld voidaan
tarjota hertta-avaukseen 2 av. Kun alavérissa tehddan 2/1-vastaus, pisin véri tarjotaan aina ensin. Yhta
pitkistd alavéreistd 4-4-vireilld tarjotaan 2+ ja muuten yhtd pitkistd véreistd tarjotaan 2 ¢. 2/1-vastaus
on kierrosvaatimus.

1w
2av
24 =12+ ap, 4+ korttia, vastaaja ei saa passata
2% =12-14 ap, epidtasainen kasi, 5+ korttia herttaa
24 =16+ ap, 4(+) pataa, reversetarjous, TPV
2NT = 12-14 ap, tasainen kasi
3% (2 -vastaukseen) = 16+ ap, 4+ ristid, TPV

korotus = 12-14 ap, 4+ kortin tuki



1w
2av
3¢ (2#-vastaukseen) = 16+ ap, 4+ ruutua, TPV
3% = 16+ ap, 6+ kortin hyva véri, TPV
3NT = 18-19 ap, tasainen kési

Avaus 1 pata

Avaus 1a lupaa vahintdan viisi korttia pataa ja vdhintdan 12 ap.

Vastauskaden korotukset valttituella

Jos vastauskddessd on véhintddn 6 ap ja vdhintddn kolmen kortin valttituki, vastauskési korottaa
avausta sopivalle tasolle seuraavasti:

1a
pass = 0-5 ap
2a =6-10 ap, vdhintdan 3 kortin a-tuki

pass = 12-15 ap

3a =16-17 ap
pass = 6-7 ap
44 =8-10 ap
44 =18+ ap

3a =11-12 ap, vdhintddn 3 kortin a-tuki
pass = 12-13 ap
44 =14+ ap

44 = 13+ ap, vdhintdan 3 kortin a-tuki

16
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Vastauskaden sangitarjoukset

1a
INT = 6-10 ap, 0-2 korttia pataa
2av = 12-17 ap, 4+ Korttia
pass = 4+ kortin tuki tai lyhyt pata ja 3 kortin tuki
2% = 6+ kortin hertta
24 = 2 Kkortin tuki, eikd 4+ kortin tukea tarjottuun alavériin
2w =12-17 ap, 4+ korttia
pass = 4+ kortin tuki tai lyhyt pata ja 3 kortin tuki
24a =2 kortin tuki, eikd 4+ kortin tukea herttaan
3% =9-10 ap, 4+ kortin tuki
2NT = 11-12 ap, tasainen kdsi, jossa ei 3k pataa
pass = 12-13 ap, tasainen tai tasaisehko kasi
3a = 12-13 ap, epdtasainen kési, jossa vdhintddn 6 kortin a (vastaaja passaa)
44 = 14+ ap, epdtasainen kasi, jossa vdhintddn 6 kortin # (vastaaja passaa)
3NT = 13-16 ap, tasainen kasi, jossa ei 3k pataa

44 = epdtasainen kdsi, jossa vahintddn 6 kortin # (vastaaja passaa)

Kaksi yli yhden varivastaukset (2/1)

Jos kddessa on vdhintddn 11 ap ilman 3+ kortin patatukea, tehddan pata-avaukseen 2/1-vastaustarjous.
2/1-vastausvdri valitaan seuraavassa jarjestyksessa:

1. Jos kddessd on vahintdan 5 kortin véri eikd muita yhta pitkid vdrejd, tarjotaan vastaus
pisimmassd varissa.

2. Jos kéddessd on kaksi yhtd pitkda vahintddn 5 kortin vérid, tarjotaan vastaus ylemmadssd ndista
vdreistd.

3. Jos kddesséa on kaksi 4 kortin vérid, tarjotaan vastaus alemmassa ndista

4. Tanne ei pitdisi paatyd, koska kddessa ei voi olla 3k pataa, jolloin jokin aikaisemmista ehdoista
on jo tayttynyt.

2/1-vastaus on kierrosvaatimus.
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1a
2av

24 =12+ ap, 4+ korttia, vastaaja ei saa passata
2% = 12+ ap, 4+ korttia, vastaaja ei saa passata
2a = 12-14 ap, epdtasainen kasi, (5)6+ korttia pataa
2NT = 12-14 ap, tasainen kési
3 (vastauksiin 2 ¢ tai 2%) = 16+ ap, 4+ ristid, TPV
korotus = 12-14 ap, 4+ kortin tuki
3¢ (vastauksiin 2« tai 2%) = 16+ ap, 4+ ruutua, TPV
3% (vastauksiin 2« tai 2 ¢) = 16+ ap, 4+ herttaa, TPV
3a =16+ ap, 6+ kortin hyva véri, TPV
3NT = 18-19 ap, tasainen kasi

Avaus 1INT

Avaus INT lupaa 15-17 ap ja tasaisen kdden. Avauksessa voi siis olla 5 kortin yldvari. Avaus 1NT ei
ole vaatimus; jos vastauskddessa ei ole vdhintddn 5 kortin ylavarid, vastaaja passaa avaukseen heikolla
(0-7 ap) kadella.

Vastausrakenne on hyvin yksinkertainen ja sisdltdd korotusten lisdksi ylavérikyselyn (Stayman) ja
siirrot ylavéreihin.

Ylavarikysely (Stayman)

Avaukseen 1NT vastaus 2« kysyy avaajalta 4 kortin yldvérejd. Tarjous tehdddn kddelld, jossa on
vahintdan tdyspeli-inviittivoima (8+ ap) ja vahintdén yksi 4 kortin ylavari.

INT
2%
2 ¢ = kieltaa 4 kortin ylavarit
2NT = 8-9 ap, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap
3NT =16-17 ap
3NT = 10+ ap
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INT
2

2% = 4 kortin hertta, voi olla my6s 4 kortin pata

2NT = 8-9 ap, tdyspeli-inviitti, ei 4 kortin herttaa (joten 4 kortin pata)
pass = 15 ap, ei 4 kortin pataa
3a =15 ap, 4 kortin pata
3NT = 16-17 ap, ei 4 kortin pataa
44 =16-17 ap, 4 kortin pata

3NT = 10+ ap, ei 4 kortin herttaa (joten 4 kortin pata)
pass = ei 4 kortin pataa
44 = 4 Kkortin pata

3% =8-9 ap, 4 kortin hertta, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap
4% =16-17 ap

4% =10+ ap, 4 kortin hertta (avaaja passaa)

24 = 4 kortin pata, ei 4 kortin herttaa

2NT = 8-9 ap, tdyspeli-inviitti, ei 4 kortin pataa
pass = 15 ap
3NT =16-17 ap

3NT = 10+ ap (avaaja passaa)

3a = 8-9 ap, 4 kortin pata, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap
44 =16-17 ap

44 =10+ ap, 4 kortin pata (avaaja passaa)



Siirtotarjoukset ylavareihin

Avaukseen 1NT vastaukset 2 ¢ ja 2% ovat siirtotarjouksia, jotka lupaavat tarjouksesta seuraavana

olevassa yldvdrissa vahintdan 5 korttia.

INT

2¢

2v = normaali (pakotettu) vastaus

pass = 0-7 ap

2NT = 8-9 ap, 5 korttia herttaa, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap, 2 kortin hertta
3% =15 ap, 3+ kortin hertta (vastaaja passaa)
3NT = 16-17 ap, 2 kortin hertta
4% =16-17 ap, 3+ kortin hertta

3av = 4+ korttia, TPV
3% = 3+ kortin herttatuki
muu = 2 kortin hertta

3% = 6+ korttia herttaa, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap
4% =16-17 ap

3NT = 10+ ap, 5 korttia herttaa
pass = 2 kortin hertta
4w = 3+ kortin hertta

4% = 10+ ap, 6+ korttia herttaa (avaaja passaa)

3% =16-17 ap, vahintddn 4 kortin hertta
pass = 0-7 ap
4% =8+ ap

20
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INT
2v
2 =normaali (pakotettu) vastaus

pass = 0-7 ap

2NT = 8-9 ap, 5 korttia pataa, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap, 2 kortin pata
3a =15 ap, 3+ kortin pata (vastaaja passaa)
3NT = 16-17 ap, 2 kortin pata
44 =16-17 ap, 3+ kortin pata

3av = 4+ korttia, TPV
3a = 3+ Kkortin patatuki
muu = 2 kortin pata

3% = 4+ korttia, TPV
3a = 3+ kortin patatuki (valitsee padan)
4w = 4+ kortin herttatuki (valitsee hertan)
3NT = 2 korttia pataa ja 3 korttia herttaa

4% =5 korttia herttaa

34 = 6+ korttia pataa, tdyspeli-inviitti
pass = 15 ap
44 =16-17 ap

3NT = 10 + ap, 5 korttia pataa
pass = 2 kortin pata
4 = 3+ kortin pata

44 = 10+ ap, 6+ korttia pataa (avaaja passaa)

3a =16-17 ap, vidhintddn 4 kortin pata
pass = 0-7 ap
44 =8+ ap
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Korotukset

Jos vastaajalla on tasainen tai tasaisehko kdsi ilman ylavéripituutta sekd vahintdan 8 ap, vastaaja tekee
korotuksen sangissa. Alla olevassa tarjouspuussa esitetddn vastaajan tarjoukset ja avaajan tarjoukset
ndihin:

INT
2NT = 8-9 ap
pass = 15 ap
3NT =16-17 ap

3NT = 10-15 ap (avaaja passaa)
4NT = 16-17 ap, slammi-inviitti
pass = 15-16 ap (avaaja péattda onko 16 ldhempédnd 15 pistettd)
6NT = 16-17 ap (avaaja paattad onko 16 lahempénd 17 pistettd)
5NT = n. 21 ap, isoslammi-inviitti, avaaja ei saa passata
6NT = 15-16 ap (avaaja pdittdd onko 16 ldhempéna 15 pistettd)
7NT = 16-17 ap (avaaja paattaa onko 16 lahempédnd 17 pistettd)
6NT = 18-20 ap
7NT = 22+ ap

Avaus 2 ristia

Avaus 2 on tdysin keinotekoinen (eli ei kerro mitddn avaajan ristivaristd) ja on joko 22-24 ap tasainen
kdsi tai mikd tahansa tdyspelivaatimus. Tdyspelivaatimuskasi on joko tasainen kési, jossa on vdhintdan
25 ap, tai kési, jolla tdyspelid kannattaa yrittad, vaikka vastaajalla ei olisi pistettakddan. Tyypillisesti
epdtasaisessa minimitdyspelivaatimuskadessa on véhintddn 22 ap ja joko vahintddn 6 kortin vari tai
kaksi vahintddn 6 kortin vérid. Seuraavat kddet ovat avauksen 2+ arvoisia:

* A A-Q-J-9-5-4 v A-K-Q ¢ K-3 & A-2 (kéddessd on 23 ap ja 6 kortin viri)
* A A-K-J-7 v A-K-J-3 ¢ A-Q-J & K-9 (tasaisessa kddessd on 26 ap)

* A A-K-Q-J-10-7-4 v A-K & A-3 & 4-2 (kddessd on vain 21 ap mutta 10 suoraa tikkia
patavalttina)

Vastaaja ei saa passata avaukseen 2.
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Vastaustarjous 2 ruutua

Vastaustarjous 2 ¢ on keinotekoinen (eli ei kerro mitdédn vastaajan ruutuvéristd) ja lupaa minké tahansa
heikon (0-5 ap) kédden.

Avaaja kertoo toisella tarjouksellaan kasityyppinsa vastaukseen 2 4 :
2%
2¢
2YV = luonnollinen TPV luvaten 5+ korttia tarjotussa varissa

2 a (tarjoukseen 2%) = 0-5 ap, 5+ korttia pataa, 0-2 korttia herttaa
2NT = 5 korttia herttaa, ei patatukea, tasaisehko
3av = 4+ korttia
3v = 6+ korttia
3a = 3+ kortin tuki

2NT = 0-2 korttia tukea, ei omaa hyvaa varia
uusi véri = luonnollinen (lupaa tarjottua vérid)
3YV = 6+ korttia
3NT = loppusitoumus, yleensa tasainen tai tasaisehko

3av = 0-5 ap, 5+ korttia
uusi vari = luonnollinen (lupaa tarjottua varid)
3YV = 6+ korttia
3NT = loppusitoumus, yleensa tasainen tai tasaisehko

korotus = 3+ kortin tuki ja kddessd on dssa tai valttikuningas

hyppykorotus = 3+ kortin tuki, dssdton kasi

2NT = 22-24 tasainen; tdmd on ainoa tarjous, joka ei ole TPV

jatkotarjoukset kuten avauksen 2NT jdlkeen (ks. 2NT avaus) mutta vastaaja
vdhentdd madriteltyjen tarjousten pisteistd 2 ap

3av = luonnollinen TPV luvaten (5)6+ korttia tarjotussa varissa
3¢ =0-5 ap, 5+ korttia
3YV = 0-5 ap, 5+ korttia
3NT = ei 5 kortin kolmen tasolla tarjottavaa vérid, ei hyvaa tukea
korotus = 3+ kortin tuki ja kddessd on dssa tai valttikuningas

hyppykorotus = 4+ kortin tuki, dssdton kasi
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Positiiviset varivastaukset

Avaukseen 2 vastauskdsi voi tehda positiivisen vastauksen tarjoamalla vdhintdédn 5 kortin varidan
alimmalla mahdollisella tasolla. Kéddessa tulee olla vdhintdédn 6 ap ja vahintdéan 5 kortin vdri.
Positiivisten vastausten jdlkeen tarjoaminen jatkuu seuraavasti:

2%
2% = 6+ ap, vdhintdan 5 kortin hertta
24 = 5+ pataa (voi olla 22-24 tasainen)
2NT = tasainen kasi, tyypillisesti 22-24ap
3av = 5+ kortin vari
3% = 3+ kortin tuki
24 = 6+ ap ja vahintddn 5 kortin pata
2NT = tasainen kasi, tyypillisesti 22-24ap
3av = 5+ kortin vari
3% = 5+ kortin véri
3a = 3+ kortin tuki
3& = 6+ ap ja vahintddn 5 kortin risti
3¢ = 5+ kortin véri
3YV = 5+ kortin vdri
3NT = 22-24 tasainen
44 = 3+ kortin tuki ja parempi kuin 22-24 tasainen
3¢ = 6+ ap ja vahintdan 5 kortin ruutu
3YV = 5+ kortin vari
3NT = 22-24 tasainen tai n. 25-26 pistettd ristivarilla
44 = 6+ kortin vdri ja selkedsti parempi kuin minimiavaus

4 ¢ = 3+ kortin tuki ja parempi kuin 22-24 tasainen
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Vastaustarjous 2NT

Avaukseen 2 vastauskdsi voi tehda positiivisen vastauksen tarjoamalla 2NT. Kéddessa tulee olla
voimaa vdhintddn 6 ap ja kdden tulee olla suhteellisen tasainen (tai 4441).

Positiivisen 2NT-vastauksen jdlkeen tarjoussarja jatkuu seuraavasti:
2
2NT
3 védrid = 5+ korttia ja epdtasainen kasi
3YV = 4 korttia
korotus = 3+ kortin tuki
3NT = 22-24 tasainen
4NT = 9-10 ap, slammi-inviitti
pass = 22-23 ap (avaaja paattda onko 23 ldhempdnad 22 pistettd)
6NT = 23-24 ap (avaaja paattad onko 23 ldhempédnd 24 pistettd)
S5NT = 13-14 ap, isoslammi-inviitti, avaaja ei saa passata
6NT = 22-23 ap (avaaja paattdd onko 23 ldhempénd 22 pistettd)
7NT = 23-24 ap (avaaja padttdd onko 23 ldhempénd 24 pistettd)
6NT = 11-12 ap
7NT = 15+ ap

Tarjoaminen positiivisen vastauksen jalkeen

Positiivisen vastauksen jdlkeen TPV on voimassa, vaikka avaajalla olisikin 22-24 ap tasainen kasi.
Koska sekéd avaaja ettd vastaaja ovat rajoittamattomia, molempien pelaajien tulee pyrkia rajoittamaan
kédtensd mahdollisimman nopeasti. Tdma tarkoittaa kdytdnndssa sitd, ettd minimikddelld kummankin
tulee mahdollisuuksien mukaan tarjota tdyspeli, johon toisen osapuolen on mahdollista passata.

Jos jompikumpi pelaajista tietdd, ettd yhteisvoima on vdhintddn 33 ap, tdmdn pelaajan tulee pitda huoli
siitd, ettei tarjoussarja padty alle slammin.
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Heikot kakkoset

Avaukset 2 ¢, 2% ja 24 ovat heikkoja kahden avauksia (heikot kakkoset), jotka lupaavat 6-11 ap ja
kuuden kortin vdhintdan kohtuullisen varin. Heikoimmillaan véri voi olla luokkaa A-J-10-6-4-2 ja
parhaimmillaan vdri voi olla ldpimeneva eli A-K-Q-J-10-9.

Korotukset

Heikon kakkosen korotus tdyspeliin ei kerro mitddn muuta kuin sen, ettd vastaaja ndkee hyvéksi tarjota
tdyspelin. Vastaajan kési voi olla vahva, jolloin vastaaja olettaa tayspelin menevan kotiin. Vastaajan
kdsi voi olla myos heikko pitkdlla valttituella, jolloin vastaaja ei usko kotipeliin, mutta uskoo, ettd
tarjous on kannattava uhraus.

Heikon kakkosen korotus alle tdyspelin on estotarjous. Vastaaja ei usko omaan tdyspeliin eikd uskalla
korottaa korkeammalle estomielessd. Avaaja passaa korotukseen korttejaan katsomatta.

Kyselytarjous 2NT

Heikkoon kakkoseen vastaaja voi tehda kyselytarjouksen 2NT, joka kysyy lisda avaajan kadesta.
Kyselyyn vaaditaan véhintdén tdyspeli-inviitin arvoinen kasi (hyva kéasi n. 15+p). Ogust-kyselyn
jdlkeen pelin vaihtoehdot ovat joko NT tai avausvdri - jos vastaaja haluaa etsid muita valtteja, Ogust-
kysely ei ole oikea tapa.

Vastaukset ovat Ogust-kovention mukaisesti seuraavat:
2X
2NT
3 = heikko kési ja heikko vdri (vérissa on yksi kolmesta suurimmasta kuvasta)
3¢ = heikko kasi ja hyva véri (védrissad on kaksi kolmesta suurimmasta kuvasta)
3% =vahva (9-11 ap) kasi ja heikko vari
3a =vahva (9-11 ap) kési ja hyva vari
3NT = avausvarissa on kaikki kolme suurinta kuvaa eli AKQxxx

Ogust-vastauksista 3% ja korkeammat ovat TPV-vastauksia, jolloin vastaajan alle tdyspelitarjous on
slammi-inviitti.



27

Vastaustarjous uudessa varissa

Jos vastaajalla on hyva kasi (n. 15+p) mutta ei selvda kdsitystda mitd jaossa pitdisi pelata, vastaaja voi
tarjota omaa variddn alimmalla mahdollisella tasolla. Tarjous on kierrosvaatimus, johon avaaja pyrkii
kertomaan lisdd kddestddn. Jatkotarjoaminen etenee seuraavasti:

2X
hyppéddmaton tarjous uudessa vdrissd, usein 5+ kortin vari
avausvari uudestaan = ei tukea, ei sivuvoimaa
korotus = tuki vastausvadriin; tuki on védhintddn joko 3 hakkua tai dubbelton-kuva

alin sangitarjous = ei tukea, sivuvoimaa jossain sivuvarissa

Avaus 2NT

Avaus 2NT lupaa 20-21 ap ja tasaisen kdden. Avauksessa voi siis olla 5 kortin yldvari. Avaus 2NT ei
ole vaatimus; jos vastauskddessa ei ole vdhintddn 5 kortin ylavarid, vastaaja passaa avaukseen heikolla
(0-4 ap) kadella.

Vastausrakenne on hyvin yksinkertainen ja sisdltdd korotusten lisdksi ylavérikyselyn (Stayman) ja
siirrot ylavéreihin.

Ylavarikysely (Stayman)

Avaukseen 2NT vastaus 3# kysyy avaajalta 4 kortin yldvérejd. Tarjous tehdddn kddelld, jossa on
tdyspelivaatimusvoima (5+ ap) ja vdhintdan yksi 4 kortin ylavari.

2NT
3%

3¢ = kieltaa 4 kortin ylavarit
3NT = loppusitoumus

3w = 4 kortin hertta, voi olla 4 kortin pata
3NT = ei 4 kortin herttaa (ja siten 4 kortin pata)

44 = avaajalla on myos 4 kortin pata

4% = 4 Kkortin hertta

3a = 4 Kkortin pata, ei voi olla 4 kortin herttaa
3NT = ei 4 kortin pataa

44 = 4 kortin pata
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Siirtotarjoukset ylavareihin

Avaukseen 2NT vastaukset 3 ¢ ja 3% ovat siirtotarjouksia, jotka lupaavat tarjouksesta seuraavana
olevassa yldvdrissa vahintdan 5 korttia.

2NT
3e
3¥ = normaali (pakotettu) vastaus
pass = 0-4 ap
3NT = 5+ ap, 5 kortin hertta
pass = 2 kortin hertta
4w = 3+ kortin hertta
4% =5+ ap, 6+ kortin hertta
4w =21 ap ja vdhintdan 4 kortin herttatuki ja runsaasti dssid ja kuninkaita
3v
3a =normaali (pakotettu) vastaus
pass = 0-4 ap
3NT = 5+ ap, 5 kortin pata
pass = 2 kortin pata
4% = 3+ kortin pata
44 = 5+ ap, 6+ kortin pata
44 =21 ap ja vdhintddn 4 kortin patatuki ja runsaasti dssid ja kuninkaita
Korotukset

Jos vastaajalla on tasainen tai tasaisehko kési ilman ylavéripituutta sekd vahintddn 5 ap, vastaaja tekee
korotuksen sangissa. Alla olevassa tarjouspuussa esitetddn vastaajan tarjoukset ja avaajan tarjoukset

naihin:

2NT

3NT = 5-11 ap (avaaja passaa)
4NT = 12 ap, slammi-inviitti
pass = 20 ap
6NT =21 ap
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2NT

5NT = 16 ap, isoslammi-inviitti, avaaja ei saa passata

6NT = 20 ap

7NT =21 ap
6NT = 13-15 ap
7NT =17+ ap

Estoavaukset 3 tasolla

Estoavaukset 3 tasolla eli 3 tason vériavaukset lupaavat heikon (6-11 ap) kdden ja pitkdn hyvén vérin
(tyypillisesti vdhintdan 7 korttia). Estotarjouksissa jaon vyohykkeet ndyttelevat merkittdvaa osaa,
koska estotarjoaja uskoo, ettd tarjottu peli menee kahdennettuna pietiin. Tallin vastustajan
pietipisteistd saamaan pistemddran tulee olla vihemman kuin mitd vastustaja saa omasta tdyspelistaan.

Estotarjoukset tehdddn ns. 3-2-1-sad@nnon mukaisesti eli avaaja kuvittelee saavansa
* 3 pietid vaarattomassa vaaravyohykettd vastaan
* 2 pietid tasavyohykkeissa
* 1 pietin vaarassa vaaratonta vastaan
Y1l olevasta voidaan laskea, ettd estotarjouskddessa tulisi olla pelitikkeja seuraavasti:
* 6 pelitikkid vaarattomassa vaaravyohykettd vastaan
» 7 pelitikkia tasavyohykkeissa
» 8 pelitikkid vaarassa vaaratonta vastaan

Pelitikkien mdéra on suhteellisen helppo laskea eli vérissda A-K-Q-9-8-7-6 on 7 pelitikkid, koska
yleensd pelinviejd padsee kiinni ja pelaa varin ylhdaltd ja todenndkoisyyksien mukaan kaikki vérin
kortit putoavat. Tdllaista varia kutsutaan ldapimenevéksi vériksi ja siind on pelitikkeja varin pituuden
verran. Jokaisesta vdristd puuttuvasta korkeasta kuvasta voi vahentaa pelitikin; lisdksi dssattomassa
vdrissa tulee olla vdhintdan kolme perdkkaistd korkeaa korttia, jos vérista haluaa vdhentda vain yhden
pelitikin per puuttuva kuva. Télld yksinkertaisella matematiikalla pdddytddn seuraaviin esimerkkeihin:

* vdrissd A-K-9-8-5-3-2 (seitsemdn kortin vdri) on kuusi pelitikkid, koska yksi korkea kuva
puuttuu

* varissd K-Q-J-8-7-4-2 (seitsemdn kortin véri) on kuusi pelitikkid, koska yksi korkea kuva
puuttuu ja vérissd on sotamies tiivistimassa

e vdrissd K-Q-8-7-6-4-2 (seitsemdn kortin véri) onkin vain viisi pelitikkid, koska vérissd on vain
kaksi neljdsta huippukuvasta
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Puolustustarjoukset

IiImaisukahdennus

Vastustajan variavauksen kahdennus on ilmaisukahdennus, jos vériavaus on korkeintaan 4.
Ilmaisukahdennus lupaa joko véhintddn 12 ap ja vdhintddn kolmen kortin tuen jokaiseen
tarjoamattomaan vadriin tai vahintddn 17 ap ilman jakaumarajoitusta.

Yhden tason avaukseen tehtyyn ilmaisuskahdennukseen kahdentajan partneri tarjoaa seuraavasti:
* vdritarjous alimmalla tasolla lupaa 0-8 ap ja kertoo tarjoajan pisimmaén varin
* 1INT lupaa 6-10 ap, tasaisen tai tasaisehkon kdden ja pidon avausvarissa
* hyppéadva tarjous lupaa 9-12 ap ja kertoo tarjoajan pisimmaén vérin
e 2NT lupaa 11-12 ap, tasaisen kédden ja pidon avausvérissa
* 3NT lupaa 13-16 ap, tasaisen kdden ja pidon avausvarissa
* hyppy ylavdritdyspeliin lupaa 13-16 ap ja vdhintddn 5 kortin vérin

* vastustajan varin tarjoaminen alimmalla tasolla (cue-tarjous) lupaa vdhintdan 10 ap ja aloittaa
etsimddn yhteistd varia

* pass lupaa hyvén vahintddn 5 korttia avausvarissd (rankaisu-pass)

Yksinkertainen valitarjous

Yksinkertainen viélitarjous tarkoittaa uuden vérin tarjoamista alimmalla mahdollisella tasolla
avausvariin. Alin taso riippuu aina siitd, milld korkeudella avaus on tehty. Yhden tason vilitarjoukseen
kddessa pitda olla vahintddn 10 ap ja hyva vahintddn 5 kortin véri. Kahden tason vilitarjoukseen
kddessa pitda olla vahintddn 12 ap ja mielellddn vahintdan 6 kortin vari mutta erittdin hyva 5 kortin
varikin riittda. Valitarjouksen voima on korkeintaan 16 ap; jos kddessd on 17 ap tai enemmén, oikea
tarjous on ilmaisukahdennus.

Vilitarjouksen tekijdn partneri tarjoaa seuraavasti:
* yksinkertainen korotus lupaa véhintddn 3 kortin valttituen ja 6-10 ap
* hyppykorotus kolmen tasolle lupaa vahintddn 3 kortin valttituen ja 11-13 ap
* hyppykorotus tdyspeliin lupaa vahintddn 3 kortin valttituen ja 14+ ap
* uusi vdri ilman hyppya lupaa vdhintdan 5 kortin vérin ja 10+ ap

e vastustajan varin tarjoaminen alimmalla tasolla (cue-tarjous) lupaa vdhintddn 10 ap ilman 3
kortin tukea ja viiden kortin omaa varia.
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Lahtokortit

Lahtokortit ovat joko kuvaldhtdja sarjasta tai hakkuldht6ja ei-sarjoista.

Sangipelissd sarjassa tulee olla kolme perdkkaista kuvaa vérin suurimpina kortteina (esim. K-Q-J-7-2
tai Q-J-10-6-3). Valttipelissd sarjaan riittdd kaksi perdkkdista kuvaa varin suurimpina kortteina (esim.
K-Q-3-2 tai J-10-4-2).

Sarjasta ldhdetddn sarjan suurimmalla kortilla. Sarjasta 1dhd6t ovat useimmiten turvallisia, joten
sarjasta kannattaa ldhted, kun sellainen kddessa on.

Lahtija noudattaa 1-3-5 ldhtokorttisddnt6d, kun hén ei ole ldhtemésséa sarjasta seuraavan
prioriteettijarjestyksen mukaan:
a) viiden kortin tai sitd pidemmasta vdristd ldhdetdan 5. korkeimmalla kortilla

b) kolmen tai neljdn kortin véristd 1dhdetdan 3. korkeimmalla kortilla
c) kahden korin vérista ldhdetddn suuremmalla kortilla.

Yleensa lahtokortti kannattaa valita partnerin tarjoamasta varistd. Kun partneri ei ole tarjonnut mitdan,
lahdetddn pisimmastd (ja vahvimmasta) varistd. Valttipelissa singelilld 1dht6 on suositeltava, kun
haetaan varkaustikkeja kyseisessa vérissa.

Merkinannot

Puolustuksen ensimmadinen sakaus on merkittdavd, koska tdlloin puolustaja padsee pyytdmaan
partneriltaan jotakin vérid pelattavaksi ts. hdn tekee voimamerkinannon.

Voimamerkinanto:
Pieni kortti pyytdd. Kun siis haluat partnerin pelaavan véridsi, niin pelaat siitd pienimman hakkusi.

Iso kortti kieltdd. Kun sinun korteistasi padtellen partnerin ei ole hyva pelata juuri tdtd varid, niin pelaat
tikkiin suurimman hakkusi.

Aina ei ole mitddn hyvéaa varid jota pyytdd, niin silloin sakaat ison hakun jostain varistd, joka vahiten
ndyttdisi haittaavan puolustustanne.

Puolustus kayttdd voimamerkinantoa myds tilanteessa, kun hdanen partnerinsa aloittaa védrin pelaamisen
isolla kortilla. Téll6in toinen ndyttdad siihen pyynto- tai kieltomerkkiéd sopivan kokoisella
hakkukortillaan (haluaako hén, ettd partneri jatkaa vdrin pelaamista vai ei halua).
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